

В СМАРТС зачастили с проверками

Ведомости, от 12 июля 2005г, стр. 58

Россвязьнадзор нашел у поволжского оператора незарегистрированное оборудование

Светлана Витковская
Ведомости

Россвязьнадзор провел четвертую в этом году проверку деятельности поволжского сотового оператора СМАРТС и обнаружил многочисленные нарушения. Чиновники говорят, что в половине регионов оборудование компании не прошло должного оформления и работает незаконно. В СМАРТСе вняты в этом длительные процедуры выдачи документов.

Пятый по величине российский сотовый оператор СМАРТС владеет акциями компаний, работающих в 16 регионах Поволжского, Южного, Уральского и Центрального округов. СМАРТС обслуживает более 2,3 млн абонентов. Выручка в 2004 г. – около \$180 млн. Более 95% акций СМАРТСа принадлежит физлицам, в том числе гендиректору Геннадию Кирюшину (26,45%).

“Итоги нашей проверки выявили действительно много нарушений в деятельности СМАРТСа”, – рассказала пресс-секретарь Россвязьнадзора Ольга Дюкова. Россвязьнадзор сделал СМАРТСу 28 предписаний об устранении нарушений, половина которых связана с использованием радиочастотного спектра. Например, в

Ульяновской области базовые станции работают без разрешения, в Башкирии 100% радиорелейных линий связи и 34% базовых станций работают незаконно, в Ивановской области – без разрешений работают 50% базовых станций. По словам Дюковой отключать оборудование Россвязьнадзор не будет. Чтобы устранить нарушения, СМАРТСу дали срок от одного до четырех месяцев.

В вотчине СМАРТСа – Самарской области у него нет разрешения на работу 4% станций, а также не работает система оперативно-разыскных мероприятий (СОРМ). Параллельно СМАРТС сейчас проверяет МВД, однако итогов пока нет.

Руководитель департамента корпоративных отношений СМАРТСа Андрей Гирев сообщил “Ведомостям”, что это уже четвертая проверка его компании за этот год, причем предыдущие нашли похожие нарушения. “Мы рады бы работать без нарушений, однако разрешительные документы получаются от 180 до 720 дней”, – говорит Гирев. Кроме того, он отметил, что процесс сильно затормозился из-за реорганизации Мининформсвязи. По его словам, все нарушения будут устранены в предписанные сроки. Гирев уверен, что у конкурентов нарушений не меньше.

Впрочем, конкуренты были удивлены отсутствием такого большого количества раз-

решительных документов. “Любая проверка содержит единичные замечания, что вполне объяснимо для быстро развивающихся сетей и недостаточно оперативного документооборота”, – говорит директор по связям с общественностью МТС Павел Нефедов. В “ВымпелКоме” и “МегаФоне” подтвердили, что у них бывают только единичные случаи. Правда, директор по связям с общественностью “ВымпелКома” Михаил Умаров отметил, что проверки проводятся не на всей сети сразу, как у СМАРТСа, а в каком-нибудь одном регионе.

Последнюю проверку Россвязьнадзор организовал по просьбе депутата Госдумы Сергея Чаплинского, уже жаловавшегося на “финансовую несостоятельность” СМАРТСа. В самой компании называют это целенаправленной акцией по снижению стоимости блокпакета СМАРТСа, на который уже есть четыре потенциальных покупателя. СМАРТС собирался продать блокпакет портфельному инвестору. Аналитик “Атона” Елена Баженова согласна, что сейчас “идет попытка занизить стоимость компании со стороны потенциального покупателя”. Она считает, что проверка Россвязьнадзора не создала СМАРТСу серьезных неприятностей. По оценке Баженовой, стоимость блокпакета СМАРТСа – \$150 млн, однако сотовые операторы уже присутствуют на поволжском рынке, поэтому не готовы покупать его без дисконта.